

Sok saláta, zöldborsó, karaláb és burgonya volt a tegnapi piacon

Igen nagy volt az árubőség a tegnapi piacon. Ilyen lehetett tejfőlt kapni, tegnap bőven vásárolhattunk akár liter-számra. Túró csomója 6 forint, tejfől literje 20 és a tojás darabja 1 forint alatt.

Régen volt ennyi túró, tejfőlt és tojás a piacon. Máskor 11 óra felé már alig lehetett tejfőlt kapni, tegnap bőven vásárolhattunk akár liter-számra. Túró csomója 6 forint, tejfől literje 20 és a tojás darabja 1 forint alatt.

Kevés volt baromfibi, de az érdeklődés sem volt túlságos. A tyúk párja 80—100, kacska párja 80—90 forintot árón kelt. Drága volt a kisliba, párjéért 60—80 forintot kértek.

A piaci és bolti árak nézetgetése után érdemes elgondolkodni azon, hogy érdemes-e a piacra járni, amikor a bolt sokkal közelebb van és az árak versenyképesek a piaccal. Az árak nem egyszer csobbak emellett éppen olyan frissek. Először is talán a borsó árát nézzük. Termelői a világért sem adták 8 forintnál olcsóbban, ezzel szemben a boltban 7,50-ért tetszés szerinti mennyiségben volt kapható. Új sárgarépa csomója a piacon 2 forint volt, igaz nagyon szép, de ugyanakkor a boltban 1,80-ért árultak hasonlóit. Málnák literje 26 forint és ebből a piacon nincs alku. A boltban kilogrammonként 40—42 forintért kapható, így sokkal olcsóbb, mert 1 kilogramm pontosan 2 liternek felel meg.

Ma este:

Lottósorolás

A lottó 12. játékhétére hárommillió hétszázötvenezer szelvényt bocsátott ki a sportfogadási és lottó igazgatóság. A népszerű játék esedékes heti sorsolását május 23-án, csütörtökön este fél kilen óra körül tartják. A húzás színe helye ezúttal ismét a MEDOSZ színházterme lesz.

A szegedi határban is megjelent az amerikai burgonyabogár

A korábbi évek tapasztalataiból az újságokban megjelent figyelmeztető szakképekből és részben már személyes tapasztalatból is ismerjük az amerikai burgonyabogár kártékonyását. Ez a veszedelmes rovarteljes évről-évre egyre több helyen, egyre nagyobb tömegben jelenik meg. Nem kielégítő védekezés esetén teljes katasztrófával fenyegeti egész bugonyatermésünket.

A lelkiismeretes gazdálkodó mindent megtesz — mert ez nemcsak népgazdasági, de egyéni érdek is — e rendkívül szapora kártevők irtása érdekében. A szegedi és a szegedvidéki gazdáknak, burgonyatermelőknek írjuk ezt elsősorban figyelmeztetőként, mert az elmúlt napokban a szegedi határban is megjelent a burgonyabogár. Jelentős mennyiségű bogarat találtak a Felsővárosi feketeföldeken és a Felszabadulás Tsz burgonyatábláiban.

MIRŐL ISMERHETJÜK MEG

A burgonyabogarat? A bogár nagysága 9—12 milliméter hosszú, 6—7 milliméter széles. Háta erősen domború, sárgásbarna alapszínű és tíz fekete hosszanti csík van rajta. Április végén, májusban bújják ki áttelelő helyéről, de hűvös, esős időjárás esetén — mint napjainkban —, hosszabb-rövidebb időre visszabújhat a talajba.

A szegedi kenderfonógyáriak versenyre hívják az Újszegedi Kender-Lenzővő Vállalat dolgozóit

A Szegedi Kenderfonógyárban igen szép hagyománya van a szocialista munkaversenynek. Nyolc esztendő alatt mindössze kétszer fordult elő, hogy nem sikerült megszerezniük az elsőseget az üzem dolgozóinak vetélytársaikkal szemben. Az október-novemberi ellenforradalmi események után is itt indult meg először a versenymozgalom, s nyugodtan állíthatjuk, hogy itt született meg az eddig legjobbban bevált új forma is.

Ma már ismét tömegesen részt vesznek az üzem dolgozói az újjászervezett mozgalomban,

s az a robbanékony gárda, amely pártfogásba vette a szocializmus építéséhez szorososan hozzá tartozó munkaversenyt, magával lendíti az egész üzemet.

Az üzem munkásai és munkásnői hamar felfogták országunk súlyos gazdasági helyzetét és az ebből adódó kötelezettségeket,

és azért vállalták a szocialista munkaversenyt, hogy gazdaságunk egyensúlyát minél előbb vissza tudjuk állítani. Csak így lehet biztosítani a jelenlegi életszínvonal tartósságát és újabb emelkedését.

Valamennyi üzemen részben széles visszhangra talált a verseny újjászervezésének gondolata, s már eddig is szép előrehaladást eredményezett.

A fiatalok már a gyáron kívül is kerestek maguknak vetélytársakat —

versenyre kelték a Szegedi Ruhagyár fiataljaival.

Most azonban már az üzemi versenymozgalom egésze is szétfeszítette az eddigi kereteket.

Az üzem dolgozói ugyanis versenyre szólítják az Újszegedi Kender-Lenzővő vállalat munkásait és munkásnőit.

A közvetítő szerepére a Kenderfonógyár lapunkat kérte fel, s ilyenformán az alábbiakban közöljük a Kenderfonógyár által kezdeményezett verseny feltételeit.

Kiindulási alpnak az idei első negyedévet tekintik

a Kendergyár dolgozói, azzal a megfontolással, hogy így szemmel tarthatják: melyik üzem éri el előbb a teljes rentabilitási színvonalat. Körülbelül azonos pontszámra indulnak — ki ér célba legelőbb?

A kenderfonógyáriaknak ezen felül az a céljuk, hogy minden megrendelőjüknek — az újszegedi szövözemnek is! — kifogástalan minőségű szövőfonalat szállítsanak, és mindig pontosan, hogy ezáltal a többi üzem munkáját is elősegítsék.

A verseny lényegét azonban az üzemi terv teljesítése és az üzem rentabilitási színvonala jelentené.

Két eltérő profilú üzem versenyében nehéz közös nevezőket találni, de a Kenderfonógyárban erre is rákérültünk, — s a következő pontokat javasolják a verseny alapjául:

1. A termelés mennyiségi növelése az első negyedévhöz képest (a km/orsóra, illetve a vetés/óra összevetése alapján).

2. A termelékenység növelése — azaz az egy munkás által egy munkaóra alatt előállított termelési érték emelkedése.

3. Az exportterv maradéktalan teljesítése — a határidők betartása és az esetle-

ges minőségi reklamációk megelőzése.

4. A késések és igazolatlan hiányzások csökkentése, illetve a megszüntetésükre irányuló törekvés eredményessége.

A Kenderfonógyár párt- szervezete, üzemi bizottsága és vezetősége teljes mértékben egyetértett az újszegedieknek címzett versenyfelhívással, s a dolgozók körében is népszerű a két üzem vetélkedésének gondolata.

Az újszegediek bizonyára méltóképpen válaszolnak kezdeményezésükre,

hiszen a szövögyárban is él a munkaverseny hőskorának, a sok sikernél az emléke, s az a tudat is, hogy most különösen sokat lendíthet az általános gazdasági fellendülésen a tartalmas és cél-szerű vetélkedés.

ORDULATOK A TISZA PARTJÁN

Néhány mozaik a hajójavitó párt-szervezetében életéből

— Azért ebben a dologban te is hibás vagy — mondotta Ádám Mihály pártelnök félíg trefásan, félíg komolyan Erdélyi Károly igazgatónak, amikor betoppantam a tápéi hajójavitó telep irodájába.

Kíváncsian érdeklődtem — miről van szó?

— Azt vágja joggal a fejemhez Ádám elvtárs — válaszolt Erdélyi —, hogy október elején állítottam: a telepen levő 48 párttagért és tagjelöltért a tűzbe teszem a kezem.

— Úgy van — folytatta Ádám. — És én miután leszereltem a katonaságtól, akkor abban a hitben vettem át a párt-szervezet titkári teendőit, hogy minden párttagra és tagjelöltre bizton számíthatunk. De nagyot csalódtunk. Mert október végén...

★
Október huszonhetedikén, szombat nap történt a reggeli órákban, a telep ebédlője előtt: Kedd óta már emelkedtek a kedélyek itt a Tisza partján is, és így robbant ki az egyik segédmunkás:

— Ki az üzemből a párttitkár?

— En — állt elő Ádám Mihály.

Ekkor már csoportosulás támadt körülöttük és többen kiáltották:

— Üssük agyon. Ki kell rugni!

Erdei, Molnár, Széll elvtársak csillapították le a nekivadult dühöngőket, — megvédték Ádám elvtársat! De hol volt a többi negyven párttag?! Szabics János dél-előtt az ötágú csillagot verte le. Terhes Ferenc pedig a gipszből készült csillagot zúzt szét kalapáccsal.

Mindkettőt párttag volt...

A többiek pedig, akik korábban kommunistának vallották magukat, tétovázta, meghúzták magukat, de azért amikor november 3-án arról volt szó, hogy Erdélyi Károlyt, a lakatosból lett igazgatót, az üzem régi jó szakemberét kommunista mi-voltja miatt leváltják, akkor mégis felbőrdült néhány öreg vasmunkás lelkiismerete. Negyvenhatan szavaztak Erdélyi mellett, — viszont negyvennyolcan ellene.

Az ellenforradalmi hullám ekkor már nagyon magasra csapott. Némelyek azt hirdették, hogy a kommunistákat a Tiszába kell dobni. Megérkezett Budapestről a MAHART »közpointi munkaként» elnöke, és habzó szájjal kérdezte:

— Itt még nem volt akasztás? Ó, minálunk nagy-szerűen mennek a dolgok.

★
— És szinte hihetetlen — kiáltott fel a beszélgetés közben Erdélyi —, ezt a »közpointi elnököt» csak az elmúlt napokban zavarták

Az egri pedagógus nagygyűlésen bejelentették a pedagógusok fizetésemelését

A Hazafias Népfrent-bizottság megyei elnöksége és a pedagógusok szakszervezete szerdán délután megyei pedagógus nagygyűlést tartott Egerben. Több, mint 500 nevelő, tanár és tanító előtt Lukács Sándor, a Pedagógusok Szabad Szakszervezetének főtitkára bejelentette, hogy a párt és a kormány — a nem könnyű gazdasági helyzet ellenére — felemelte a pedagógusok fizetését. Egyes kategóriák mondotta — 25 százalékos emelést is kapnak. A fizetésemelés mintegy 110 000 pedagógust és iskolai dolgozót érint, s csupán ebben az évben 240 millió forintot többelköltséget jeleni az országnak.

A nagyszámú résztvevő lelkes tapsa közben Lukács Sándor bejelentette azt is, hogy a pedagógusok az eddig megadott 50 százalékos utazási kedvezményen, a fizetésemelésen és más

juttalmazásokon kívül abban a kedvezményben is részesülnek, hogy a legjobbak közül már ebben az évben 600-an, ingyenes külföldi utazásra mehetnek. Ezenkívül egyénileg is felkereshetik a baráti országok legszebb üdülőhelyeit.

Az Országos Rendőrfőkapitányság

felhívja a gépjárművek tulajdonosait, hogy a gépkocsik szelvédek üvegéről vegyék le a felülvizsgálati bélyeget és valamennyi gépjármű rendszámabláján fessék le a címet.

Szabálýsértést követnek el azok gépjárműtulajdonosok, akik ezen felhívásnak nem tesznek eleget.

előbb tevékenységét, és megfigyeljük magatartását. Mert mi a pártba csak ízig-veéig hű kommunistákat veszünk fel. És közöttünk aztán nincs áskálódás, hogy azért mégis erről az elvtársról ezt hallottam, amarról azt »mondták». Tisztáztuk becsületesen, nyíltan és őszintén minden egyes párttag tevékenységét és most összetartva, egymást támogatva jóban, rosszban, dolgozunk az egész üzem érdekében.

★
Van egy égető kérdés a telepen: meglazult a munkafegyelem. Orabérben dolgoznak a munkások és a másik rovására nem kényelmelkedhet senki. Mert a nyereségreszesedés is az év végén a teljesítményektől függ. És az is ugyanannyit kapjon, aki lazált? Ez nem becsületes dolog!

— Most a munkaerkölcs helyreállításán is fáradozunk — állapította meg Ádám elvtárs. — Jó példával, felvilágosító szóval, határozott, célhoz vezető irány-mutatással. Biztosak vagyunk a sikerünkben. Tanultunk a nagy leckéből. A párt iránti bizalom megerősödött azért is, mert látjuk a dolgozókat a telepen a kommunisták egységes gárdáját. Nem szavakban, — tettekben.

Markovits Tibor

Újra szabályozták a köz-eke-dés rendjét a Kárász u'cában és környékén!

Vége! Tegnap új jelzőtáblák jelentek meg a Kárász utcán. Ezek a táblák azt jelzik, hogy megszűnt az átmenő-forgalom városunk legforgalmasabb utcáján. Mit jelent ez? Azoknak a kerékpár tulajdonosoknak és lohájtóknak, akik nem tanulmányozták a »KRESZ»-t, elmondjuk.

Az útleletekbe áru szállító gépkocsik, kocsik, valamint a járművekkel közlekedő vásárlók, vagy az utca lakói a Kárász utcát a legközelebbi mellékutca felől közelíthetik csak meg. Annak az autónak, amelyeken például a Kárász utca elején lévő sport-boltba áru szállít, a Kőlcsey vagy a Somogyi utca felől kell megközelítenie az üzletet. Ez a szigorú rendelkezés nem egy meghatározott időre szól — mint eddig 17 órától 22 óráig —, hanem a nap mind a 24 órájában be kell tartani.

Egy másik jelzőtábla arra figyelmezteti a Klauzál téren a járműveket, hogy ott egyirányú a közlekedés! Vagyis a Kárász utcából a Kelemen utcára a kijárási a tér jobboldalán, az Ajándékolt felőli oldalon történhet. Behajtani pedig a tér baloldalán az IBUSZ, a Filharmónia felől lehet. Tiszteld a KRESZ-t, vigyázz, élesszemű rendőrök örködnek!